

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Jueves 30 de Marzo de 1950. — Núm. 23.179

Murió el hombre más gordo de Europa

Palermo, 29. — El conocido zapatero siciliano, Rosario Mistretta, famoso por estar considerado como el hombre más gordo de Europa, ha fallecido en esta capital a los 47 años de edad. Mistretta pesada 210 kilos. — Efe.

Los socialistas belgas dispuestos a aceptar el regreso del rey si este promete abdicar

La afirmación la hizo el ex-jefe del Gobierno Paul Henri Spaak



Spaak

Bruselas, 29. — El partido socialista belga está dispuesto a considerar el regreso del Rey Leopoldo, siempre que éste prometa abdicar en favor de su hijo, ha afirmado el ex-jefe del Gobierno y Presidente de los socialistas antileopoldistas Paul Henri Spaak.

Esta declaración se considera aquí como el primer síntoma de resolver la actual crisis belga que lleva ya doce días de duración.

Por su parte Spaak añadió que aquella concesión ofrece a los socialistas — partidarios del retorno del monarca de una posible salida al actual estancamiento. — Efe.

La comisión parlamentaria francesa pide se adopten medidas judiciales contra tres altos jefes del ejército

El general Revers y otros dos jefes son acusados de haber revelado secretos sobre Indochina

París. — La comisión investigadora de la asamblea general ha pedido que se adopten todas las medidas administrativas disciplinarias y judiciales contra el ex-jefe del Estado Mayor General George Revers y otros dos destacados oficiales del ejército francés, acusados de haber revelado secretos sobre Indochina.

En el informe de la comisión, publicado esta mañana, se menciona a Revers, al general Charles Mast, ex-director del Instituto de Estudios de la Defensa Nacional y al teniente coronel Bravelet, principal ayudante del general Revers. Se acusa a los tres de haber entregado informes secretos a Peyre, quien a su vez los pasó a los indochinos.

Peyre huyó al Brasil. La comisión dice en el informe que el general Mast adquirió fortuna, sobre cuyo origen le ha sido imposible dar una explicación válida y

Estados Unidos conceden un préstamo de diez millones a Jordania



SCHIFF

El Cairo, 29. Los Estados Unidos han concedido un empréstito de diez millones de dólares a Jordania, dice hoy sin confirmación el periódico "Ay Misri", quien agrega que el dinero está depositado en el Banco de Nueva York y podrá ser utilizado en cualquier momento que lo desee el Rey Abdullah. Las negociaciones comenzaron en 1949 y se terminaron el mes pasado actuando de intermediarios "sionistas británicos y norteamericanos", afirma, finalmente, el periódico. — Efe.

Un avión militar realiza dos aterrizajes en las cercanías del casquete polar

Se trata de un extraordinario acontecimiento en la historia de la aviación

ANCHORAGE (ALASKA), 29. — UN AVIÓN MILITAR C-47 HA HECHO DOS ATERRIZAJES EN EL CASQUETE POLAR, SEGUN HA SIDO ANUNCIADO POR EL COMANDANTE DE LA ESCUADRILLA DE SALVAMENTOS NUMERO DIEZ.

ESTOS ATERRIZAJES SE HECHERON EL DIA 21 Y EL DIA 22 DE ESTE MES, EN LUGARES SITUADOS A OCHENTA Y CIENTO SESENTA KILOMETROS AL NORTE DE LA ISLA DE BAREER, AL NOROESTE DE ALASKA. ESTA ISLA ES BASE DE OPERACIONES DEL GRUPO DE ENTRENAMIENTO POLAR.

EL CORONEL BALCHEN, COMANDANTE AEREO DE LA ESCUADRA, HA DICHO QUE EL ATERRIZAJE EN ESOS PARAJES ERA UNO DE LOS ACONTECIMIENTOS MAS IMPORTANTES EN LA HISTORIA DE LA AVIACION Y DEMOSTRABAN QUE GRANDES BOMBARDEROS PUEDEN TOMAR TIERRA CON BASTANTE SEGURIDAD EN LAS PROXIMIDADES DEL POLO NORTE. — Efe.

Un domador es muerto por uno de sus leones

Lisboa, 29. — Telegrafían de Londres que un león saltó bruscamente sobre su domador, capitán Swanh, cuando este saludaba al público después de uno de sus arriesgados ejercicios.

Gravemente herido fue trasladado al hospital donde falleció a poco de ingresar. — Efe.

Fué ejecutado el elefante que mató a un niño

Sarasota (Florida), 20. — Dolly, el elefante de circo que mató a un niño que le ofrecía un cacahuate, como lo habían hecho millares de criaturas en los veinte años que llevaba en el establecimiento, ha sido ejecutado por el personal del mismo. — Efe.

Antisemitismo en Alemania

Berna. — Un alemán de cada tres alemanes occidentales continúa siendo antisemita, según una encuesta organizada por el Instituto de Investigaciones de la Opinión Pública. De 2.000 personas que fueron interrogadas en Berlín occidental y en las zonas del Oeste sobre si los instigadores activos del odio contra los judíos debían ser castigados, el 43 por ciento respondió que no.

Un ciego agredió al delegado de la Organización en Córdoba

Este y otro empleado resultaron heridos de consideración

Córdoba, 29. — En la mañana de hoy ha ocurrido un sensible suceso en las oficinas de la Delegación Provincial de Ciegos, en las que se presentó el vendedor de cupones Antonio Manchado López, de 35 años, quien expuso al Delegado Provincial don Angel González Herrera, su deseo de vender cupones en Córdoba a su regreso de Madrid.

El señor González Herrera le manifestó la imposibilidad de complacerle de momento, con lo que no se conformó Manchado López y agredió con un bastón al Delegado Provincial que resultó herido de gravedad. También sufrió heridas Cristóbal Bueno Requejo, que se interpuso entre el agresor y la víctima.

En la Casa de Socorro fueron asistidos el Sr. González Herrera de heridas contusas en la región parietal y frontal, de pronóstico grave y el Sr. Bueno Requejo de heridas también contusas en la región parietal. El agresor fué detenido. — Cifra.

que aunque es difícil probar que recibió dinero por sus informes, todos los testimonios lo indican así.

Efe

Un propietario granadino trata de desahuciar a sus inquilinos mediante abusivos conciertos de música moderna

La «raspa» y la «vaca lechera» repetidas hasta la saciedad alteran la austeridad bancaria

Granada. — El comentario jocoso en esta capital es un incidente, consecuencia de un pleito antiguo pero que hasta ayer no tuvo alcance público, por la forma estridente en que ha culminado. Hace meses, entre un Banco y el propietario del inmueble en que están instaladas sus oficinas, en la calle de Los Reyes Ca-

tólicos, se entablaron negociaciones para la compra del edificio por la citada entidad bancaria. Cuando iba a formalizarse la operación se produjo un desacuerdo por diferencias en el precio. El dueño de la finca ideó un método para hacer imposible el trabajo de los empleados del

Un profesor colombiano opina que los platillos volantes son alucinaciones de las gentes

En Norteamérica el platillo tiene forma de tortuga. El torero Luis Miguel Dominguín también ha visto el discutido artefacto

Caracas. — El capitán John Power, piloto de la línea comercial venezolana «Avensa» ha informado a un periodista de que había visto volando hacia el Noroeste un gigantesco aparato sobre el mar, en la ruta entre Coro y Maiquitia.

Agregó que el aparato en cuestión tenía forma elíptica, de color blanco brillante y que relumbraba al sol, mientras volaba a 5.000 pies de altura. Dijo asimismo que «al pasar su avión justamente por debajo del aparato, sentimos una violenta sacudida, que nos dejó estupefactos al ayudante piloto y a mí».

Manifestó igualmente que el aparato en cuestión tenía forma aerodinámica y podría describirse como «una inmensa tortuga flotando en el espacio». «No hay duda — dijo — de que se trata de aparatos dirigidos».

A otras preguntas del periodista, manifestó el Capitán piloto que no daba anteriormente crédito a las noticias sobre platillos volantes, pero que ahora pensaba de distinto modo, pues recordaba aún la sacudida que sufrió su avión al pasar el gigantesco aparato sobre el suyo, a pesar

(Pasa a la 7.)

(Pasa a la 7.)

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14

TELEFONOS:

Dirección 3-1-6-7

Redacción 2-1-4-2

Administración 4-2-7-3

Apartado 32

Mastacilla

AMERICANADAS

Jorge Mc Callom de Michigan se quejó recientemente al médico de sentir ruidos de aleteos en la cabeza. El médico lo examinó y en uno de sus oídos encontró una polilla y cuatro huevecillos.

A Gerardo Sánchez de San Antonio (Tejas) se le concedió el divorcio cuando demostró que su mujer, en varias ocasiones, le había pegado en la cabeza con su propia piana de palo.

Miss Van Evers, que publicó la primavera pasada un libro titulado "La felicidad de ser soltera toda la vida" acaba de casarse con John Markle de Pensilvania.

La señora Fannie Heller, que se gana la vida pintando y limpiando lugares elevados, ha renunciado a su ocupación debido a que sufrió daño al resbalar cuando salía de la bañera.

Un joven de Filadelfia había cortejado a una jovencita por medio de misivas. Durante 65 días consecutivos le propuso matrimonio por correspondencia. Al sexagésimo sexto día, la chica se casó con el cartero.

En Dallas (Tejas), un individuo, acusado de vivir con dos mujeres, ha contestado: "Tengo dos trabajos".

EL DE TURNO

Artículos para consumo y semana Santa. Extenso surtido en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS. Especialidad en artículos negros.

De Sociedad

Ha sido nombrado Vocal del Consejo de Administración de la Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma el industrial don Juan Garau.

Por don Antonio Canals Homar y esposa doña Juana Palmer Gibert y para su hijo Bartolomé, ha sido pedida a doña María Vich, viuda de Coll, la mano de su hija Peresa.

El hogar del Teniente de Navío don Jaime Manuel Pinies se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño, el segundo de sus hijos, al que se le impondrá el nombre de Jaime.

Tanto el recién nacido como la madre, doña Concepción Valdés, y le deseamos el máximo acierto.



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri, a San José, Exposición a las 4 de la tarde. A las 7, conclusión del Septenario de Nuestra Señora de los Dolores, sermón por el Rdo. Padre Guillermo Font, C. O., Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en el Oratorio de la Misericordia, dedicadas a Nuestra Señora de los Dolores. A las 10'30 Misa mayor con sermón.

Por la tarde a las 4 exposición del Stmo. A las 7'30 Rosario y Septenario de Nuestra Señora.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 4 solemne Vía Crucis. A las 7'15 sermón cuaresmal por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En los SS. Corazones se comenzará la festividad de la Virgen de los Dolores, por la noche después del Septenario, sermón.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Perpetuo So-

corro, en Santa Cruz o Socorro.

El domingo pasado en el altar mayor de la parroquial iglesia de San Bernardo (La Real) recibió por primera vez la Sagrada Eucaristía el niño José Camps Carrió, hijo de nuestro amigo don José Camps y de doña Francisca Carrió. Terminado el acto, los invitados fueron delicadamente obsequiados.

El Jefe Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de Baleares don Santiago Roldán Lafuente ha tenido la atención de ofrecérsenos en su nuevo cargo, para todo lo que pueda redundar en bien del Servicio y de la Patria. Correspondemos a su atención y le deseamos el máximo acierto.

SANTORAL

Los Dolores de Nuestra Señora.—San Amós— Abstinencia.

REUNIONES DE COFRAJIAS Y CONGREGACIONES

Se convoca a todos los Penitentes de la Cofradía de Santo Tomás de Aquino a la reunión que tendrá lugar mañana viernes, día 31, de los corrientes, en el local del Sindicato Español Universitario, San Jaime, 33 pral., a las siete y media de la tarde.

La Cofradía de las Cinco Magas y en su local social en el Convento de Misioneros de los Sagrados Corazones, celebrará su convocada reunión el próximo lunes día 3 a las 19'30 horas, para tratar los asuntos del día.

La reunión mensual de la Congregación de Maestras de María Reparadora y Santa Teresa de Jesús tendrá lugar el día 2 de Abril a las 4 y media de la tarde. La presidirá el Rdo. P. Director.

AYER CELEBRO SUS BODAS DE PLATA SACERDOTALES EL RDO. P. TAULER

Ayer celebró sus bodas de plata con el sacerdocio el R. P. Antonio Tauler Antich, C. R. Con tal motivo y como estaba anunciado, celebró una misa mayor en la iglesia de San Juan. Fué asistido por los Rdos. Padres Pedro A. Rullán, Bartolomé Gayá y Miguel Bennaser (Vicario), de diácono subdiácono y presbítero asistente respectivamente, todos ellos Clérigos Regulares.

La "Schola Cantorum" de San Español cantó la Misa Pontificalis de Perossi.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Bernardo Juliá, Maestro de Capilla, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral Basílica, glosando la eficaz labor sacerdotal del P. Tauler.

Después de la Misa el Rdo. P. Rullán dió lectura a un expresivo telegrama de S. S. en el que otorgaba la facultad de dar la Bendición Papal al Padre Tauler, con motivo de su 25 aniversario. Este la dió seguidamente a todos los asistentes.

A continuación, se cantó el

Campos del Puerto

Reformas urbanas.— Desde hace mucho tiempo nuestro Ayuntamiento está cuidando con un celo nunca igualado del arreglo de las calles de nuestra población. Tres o cuatro brigadas de obreros al mando de su capataz don Miguel Lladó Mas, trabajan activamente en la pavimentación de las calles, siendo muy elogiado por el vecindario las aberturas de las calles de Nurío Sanz y la continuación de la de 19 de Julio.

Es una lástima que Obras Públicas de Baleares no se decida por el arreglo de esta carretera que atraviesa toda la población comprendiendo la calle Nueva, Cruz, Plaza, Convento y Santanyí por las que no es posible transitar, y mucho menos en días de lluvia como hoy. Si su arreglo fuera una realidad, Campos tendría con el arreglo de unas pocas más por parte del Ayuntamiento, el caso de la población en buen estado.

Sociales.—El miércoles pasado después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, entregó su alma a Dios el conocido agricultor, don Pedro Ollers Vaddell.

Reciben su desconsolada esposa y demás familiares, la expresión de nuestra sincera condolencia.

Por don Juan Escalés y doña Micaela Ballester y para su hijo Jaime ha sido pedida a don Jaime Vidal y doña Catalina Mas la mano de su bella hija Francisca. La boda se celebrará D. m. el próximo mes de Abril.

DEPORTIVAS

Ciclismo.— Con una mediana entrada empezó en nuestro Velódromo la temporada de carreras. Se corrieron unas pruebas que fueron del agrado del público, que las siguió jaleando a los corredores, muchos de los cuales eran principiantes pero agrupados a los ases dieron de sí cuanto podían, resultando ser la americana la prueba que más satisfizo al respetable, por la combatividad de estos corredores.

Resultaron vencedores Timoner I-Pou con 11 puntos, seguidos de Timoner II-S. Oliver, 10 puntos y Abraham-P. Martorell, 10 puntos a dos vueltas.

En la italiana resultó vencedor el equipo que capitaneaba el pequeño de los Timoner y la eliminación vió el triunfo de Abraham seguido también de Timoner II.

Los organizadores anunciaron la segunda reunión para el día de Pascua, de Resurrección asegurando la participación de los mejores corredores de la isla.

Fútbol.—El pasado domingo día 19 nuestros muchachos del Frente de Juventudes trasladaron a Montuiri para disputar un partido de Campeonato, partido que no pudo terminar, pues a los 35 minutos de juego y estando el marcador 1 a 0 favorable a los de

Te Deum de Aulí en acción de gracias.

Asistieron ocupando sitios preferentes don Julio Inogé, en representación del Gobernador Civil, representaciones del pueblo de Felanitx—pueblo natal del festejado—y familiares.

Al felicitar al Padre Tauler le deseamos pueda seguir desempeñando su sagrado ministerio tan eficazmente como hasta hoy.

Campos, tuvo el árbitro suspender el partido.

Decimos suspender y razón fué que les echamos terreno de juego ya que apreciar el público una vez en el área visitante que el arbitro no sancionó invasión terreno de juego agresiva. Los jugadores acudieron a su auxilio y entonces agarró ya fué una batalla campal saliendo unos pocos de Montuiri en defensa de los Campos y apaleándose de lindo, resultando al final algunos con heridas que les fueron curados en una farmacia. No sabemos de momento resultado que darán a partido los altos Organismos lo que si hacemos es esperar la manera de portarse este público de Montuiri tan poco culto demostró.

Colombófilas.— La Sociedad Colombófila Mensajera acaba de celebrar un campeonato terrestre. Los palomeros corrientes fueron sorteados de Binisalem, Inca, Buñol, Palma tres veces. El vencedor la propiedad de don Joseph Sbert, el segundo de don Antonio Fernández y el tercero de don Guillermo Roser.

Próximamente van a comenzar los entrenos a nivel para la preparación de los próximos que luego disputarán los concursos de Ibiza y Cante.

Billar.—En el Café Círculo acaba de terminarse el campeonato local de billar resultando vencedor don Lorenzo Colau, seguido de don Gabriel Mulet, don Bartolomé Mascaro y don Miguel Lladó.

Al vencedor le corresponde el Trofeo Osborne que consiste en una hermosa botella donada por don Jaime Col representante en Palma los vinos y coñac de la acreditada marca Osborne que recibirá de manos de don Joaquín Forteza, representante en Campos de dicha marca.

El Corresponsal.— Joaquín Forteza.

Con
EL TERCER HOMBRE
se penetra en el reino desconocido del terror moderno

Sábado de Gloria
Dolores del Río
en
La Malquerida
El film más grande de la temporada

Oye... la radio que he comprado a plazos también es

PHILIPS



Casa José Buades

PLAZA ROSARIO, 1

BCIX

Cuevas del Drach

El lunes de Pascua habrá concierto

NOTICIARIO LOCAL

Volaciones

ALEGRIA PARA TODOS.
 Hoy se inaugurará oficialmente, lo que hace ya días que funciona: la Feria de Ramos. No se vea en estas palabras una censura, pues el hecho de la inauguración, es decir, más que la inauguración es el acto más simpático que constituye su celebración, es el acto más simpático de esta nada breve temporada de atracciones y altavoces, de venta de juguetes y de insuficiencia de la Rambla.

Es natural que desde hace días esté en funcionamiento la Feria, porque una instalación no es rentable hacerla por pocos días y menos cuando hay que venir de la península. Y por otra parte es el público el que con su presencia acelera la inauguración "de facto" de todo ese tinglado, nominalmente dedicado a los niños, pero donde en realidad se divierten los grandullones.

Decíamos que el acto inaugural es el más simpático y ello es así, porque, gracias a la ceremonia, disfrutan de la fiesta los asilados, esas docenas de niños para quienes la infancia discurre sin muchos de los alicientes que tiene para la mayoría de los que atraviesan esa edad feliz e ilusionada que se centra entre los ocho y los diez años.

Y no se infiera de ello —ni remotamente— censura para quienes cuidan de los niños y niñas a quienes la desgracia familiar, en forma de muerte o de miseria, ha lanzado a su situación actual. Bien sabemos que están atendidos y cuidados, pero les falta ese algo que les caracterizará interiormente para siempre: el calor del hogar, el ambiente de la casa propia, la compañía del padre y de la madre, la reducida libertad que se permite a los demás.

En el acto inaugural de la Feria aunque vigilados y acompañados esos niños viven, por unas horas, el ambiente de los de su misma edad, se enfrentan con los mismos objetos que excitan su curiosidad, pueden utilizar las mismas cosas que en los otros días de Feria usan los demás y se sumergen de hecho en la vida cotidiana normal de un hijo de familia.

Si a un niño cualquiera le produce el gozo propio de una ilusión satisfecha acudir a la Feria —si no a otra cosa a llevarse las pupilas llenas del espectáculo trepidante y multicolor—, a la cual pueden ir reiteradamente, a uno de esos asilados la satisfacción que le produce el día de hoy es notoriamente más intensa.

La gentileza con que los propietarios de atracciones saben, por unas horas, frenar su legítimo deseo de ganancia y poner en primer plano la generosidad, que tiene un matiz paternal, se completa con la esplendidez de otros que ofrecen a los pequeños esas chucherías que a ellos les ilusionan más, por comunmente inasequibles.

El solo espectáculo de esas horas de alegría de los asilados es ya bastante a justificar esta anual fiesta inaugural, que marca el punto inicial de una semana de estímulos musicales y de animación ciudadana que cada año se reproduce, siempre nueva y siempre vieja. — R.T.

CUPON DEL CIEGO

Boteo del día 29
 Núm. 196

Curados en la Casa de Socorro

Francisco Guardiola, de 6 años, herida contusa en la frente, por caída.

Teodoro Gelabert Buades, de 12 años, contusión en la región sacra, por caída, jugando.

Bartolomé Massanet Oliver, de 45 años, herida contusa en el mentón y erosiones en el dorso de la mano derecha, por caída de bicicleta.

Barbara Sancho Juan, de 9 años, contusión en el codo izquierdo, por caída.

Movimiento en el puerto

Llegó de Livorno el vapor danés "Ulladan". De Sagunto el vapor "Cabo Cerveiro". De Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". De Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Alicante el vapor noruego "Reias". De Valencia e Ibiza la motonave postal "Ciudad de Ibiza".

Salió para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados para Cartagena el buque tanque "Campero". Para Tarragona el pailebot "Artabro". Para Alicante el pailebot "Cafá Morlanda". Para Valencia el pailebot "Rada San Felu". Para Barcelona el vapor "Cabo Cerveiro".

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió entre otras las siguientes visitas: el Comandante de Ingenieros don Pedro Cerdá; el Fiscal de Tasas don Manuel Martínez Gargallo; el Teniente de Alcalde don Guillermo Aloy; el Jefe de Estadística don José de Oleza y el Presidente de la Cámara de Comercio don José Casanovas.

Llegada de mercancías

Procedente de Dinamarca, ha llegado a este puerto el vapor "Grana" con un cargamento de 1.295 toneladas de PATATAS DANESAS, del cual corresponden 1.020 toneladas para el abastecimiento de la población civil de la Provincia y 245 toneladas para Ejércitos.

No era un disco volante jera la luna!

Los discos volantes, según pudo enterarse el lector vienen hacia Mallorca. Hay quien asegura que los han visto entre Montuiri y Villafraanca. Otros entre Santa Eugenia y Algaida, y otros en no sabemos que puntos.

A tal punto ha llegado esta especie de epidemia de discos que no hay población en la que cualquier ciudadano no le suelte a su vecino el "disco".

Anoche cualquiera pudo darse cuenta de que la Luna apareció con un enorme disco. Y esto bastó para que gentes timoratas se creyeran que ello era un disco volante.

Hubo cierta mujer que sostenía a su marido que aquello que aparecía en el firmamento era nada menos que uno de estos aparatos volantes... y el trabajo que costó a su marido el convencérsela que aquello era un fenómeno que aparece cada dos por tres.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 29 DE MARZO DE 1950

Interior	86'00
Amortizable 4% 1-10-45	99'50
Id. 4% 15-11-45	99'00
Id. 3%	86'25
Id. 3½% 15-7-45	90'50
Banco Hipotecario de España 4½% B.	88'25
Acciones	
Banco de España	366'00
Explosivos	280'00
Minas del Riff	288'00
Duro Felguera	204'00
General Azucarera	117'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 29 DE MARZO DE 1950

Interior	85'85
Exterior	104'35
Amortizable 4% 1-10-45	99'95
Id. 4% 15-11-45	99'20
Id. 3%	85'75
Crédito Local 4% Lotes	100'15
Id. 4% Interp.	95'50
Acciones	
Telefónicas	150'25
Aguas Barcelona	276'00
Trasmediterránea	136'00
Cros	478'00
Snlácc	315'00
Obligaciones	
Chades 6%	106'00
Catalana Gas Serie G.	96'00
Tánger a Fez 4%	93'50

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

Suscribase a
LA ALMUDAINA

Reunión del Pleno del Ayuntamiento

Sesiones especial y extraordinaria

Aprobación de un empréstito de 8.505.533'53 que permitirá adecentar y pavimentar más de 50 calles del ensanche. — Cesión de solares. — Aprobación de la Memoria de EMAYA. — 800 viviendas en Son Rullán

Ayer a las 12'40 se reunió, en sesión especial, el Pleno del Ayuntamiento convocado para las 12. Presidió el Alcalde Sr. Coll y asistieron los concejales Sres. Puigdorff, Aloy, Suau, Massanet, Antich, Casasayas, Pons, Llabrés, Fuster, Nadal Horrach, Llobera, Fortuny, Castaño, Pizá, Barceló y Piña.

Después de la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior se procedió a la lectura de la "Memoria Balance-Inventario y cuenta de pérdidas y ganancias" de la empresa municipal EMAYA.

En dicha Memoria, de 1949, se hace notar como hechos importantes la constitución de los Servicios de Aguas como Empresa independiente y la desaparición de las restricciones gracias al caudal de agua del Pont d'Inca.

Se lee junto a la Memoria un informe aprobatorio, de los Censores Jurados de Cuentas, de la labor de la Empresa.

Se lee finalmente el balance. El Sr. Massanet presenta una moción que modifica el concepto en que aparece un aumento de capital y diversas modificaciones sobre conceptos contables.

Con la moción del Sr. Massanet es aprobada la Memoria.

Seguidamente se levantó la sesión.

Pocos minutos después se reunió en sesión extraordinaria, asistiendo los mismos que en la sesión especial.

Se lee un informe sobre reforma y pavimentación de 57 calles del ensanche según un proyecto del señor García Ruiz y contratación de un empréstito de 8 millones 505.533'53 pesetas para llevarlo a término.

Interviene el Presidente de la Comisión de Ensanche, Sr. Suau, para informar sobre el Proyecto. Hace notar que la labor del Ayuntamiento en el Ensanche no ha sido lo suficiente rápida con respecto a las edificaciones. Debe tenerse en cuenta que las avenidas serán muy pronto el centro de Palma y por tanto —dice— tenemos que eliminar el retraso en que se encuentran las obras de Ensanche. Solicita el apoyo moral de sus compañeros.

Recuerda que la Comisión de Ensanche se ha desprendido de numerosos solares, como son los cedidos a la Delegación de Hacienda, Cuartel de Ingenieros, Asociación de la Prensa y los destinados a viviendas para obreros, de los cuales se hubieran podido obtener un par de millones.

Para enterar al Ayuntamiento de como la Comisión de Ensanche

puede hacer frente al empréstito, lee la recaudación de Ensanche en los últimos diez años, en donde se ve un aumento muy importante en cada uno de los años, comparado con los anteriores, y esto junto con las nuevas edificaciones dadas de alta de contribución y traslado de la Estación de Ferrocarriles es suficiente, en opinión del Sr. Suau, para el pago de intereses, y amortización.

El Sr. Alcalde apoya al señor Suau.

Interviene el Conde de Olocau, diciendo que muchos solares ocupados por organismos oficiales no han sido cedidos por el Ayuntamiento.

Se pasa a votación y es aprobado.

Pasa a discusión la cesión por parte del Ayuntamiento de un solar de 1742 metros a la Delegación de Sindicatos para la construcción de viviendas para pescadores.

El señor Suau pide que se establezca un control para que tengan preferencia los pescadores que habitan el barrio del Jonquet.

El Sr. Antich apoya al señor Suau y pide que la sugerencia conste en el dictamen.

El señor Fuster hace notar la buena disposición del Delegado sindical.

El señor Suau interviene, nuevamente, pidiendo que el proyecto de edificación sea presentado al Ayuntamiento para evitar que la construcción desentone.

El Alcalde propone que en los solares que ceda el Ayuntamiento empiecen las edificaciones en el plazo máximo de dos años.

El Secretario hace constar en acta que según su parecer no hay "quorum".

El proyecto con las modificaciones consiguientes es aprobado.

Se pasa después a discusión la petición de la Delegación de Sindicatos solicitando la cooperación del Ayuntamiento para la construcción de un grupo de 800 viviendas en Son Rullán, donde será necesario construir un puente para el Ferrocarril.

El Alcalde interviene haciendo notar la importancia.

Apoyan a los Sindicatos los señores Pizá, Castaño y Barceló.

El Sr. Massanet pide que se conceda preferencia para ocupar dichas viviendas a los que habiendo en el Jonquet no son pescadores.

Se aprueba la petición y seguidamente se levantó la sesión.

MOTORES Eléctricos, Gasolina, Diesel
 Alternadores todas potencia: Garantizados

CASA PROHENS Antonio Ribas, 85
 —Teléfono 4023—

Blenorragia HERMANOS ALONSO
 Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París

Enfermedades de la Piel y Sífilis
 Avda. A. Rosselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Esquina Sindicato).

ATENCION
 COMERCIANTES—INDUSTRIALES
 Antes de instalar en sus oficinas, Comercio, Fábrica, ect. el alumbrado
FLUORESCENTE
 consulten precios a esta su casa
F. ARTIZUS
 Hostales 23 - Teléfono 2617 PALMA

Sábado de Gloria
Dolores del Río
 en
La Malquerida
 El film más grande de la temporada

EN SON RAPIÑA vendo casa, jardín, dos cisternas. Informes en esta Administración.

LIBROS Y AUTORES

La poesía de Ribera

La Editorial Selecta se ha hecho acreedora a la gratitud de los mallorquines amantes de nuestra producción literaria por la atención cuidadosa y la valoración justa que otorga a nuestros poetas y escritores.

En cada una de sus colecciones, los nombres de nuestros hombres de letras ocupan lugar destacado, al lado de los literatos de la Cataluña estricta.

En la Biblioteca Excelsa —en la que aparecieron tiempo atrás las "Obras Completas" de nuestro ilustre maestro Santos Oliver— se ha dedicado un tomo, el VI, a recoger, completa, la obra poética de Lorenzo Ribera.

El poeta de Campanet, que venturosamente, como dice en el prólogo de estas "Obras Completas", ha podido revivir su vida de antaño, consiguió en su primer vuelo aquilino por los cielos de la poesía la altura reservada a los escogidos, en la cual se ahinca y permanece, a la sombra de su sugestiva, y fastuosamente opulenta en imágenes, producción poética.

Cuando unos años después de su revelación, que Alcover, parco en elogios y severo en los juicios, saludara alborozado, publicó Ribera su primer libro de poesías "A sol ixent" fué el primer contacto que tuve con él, de lejos, contacto que despertó en mí admiración cordial ya nunca enibada.

De aquella época son, para mí gusto, las mejores de sus poesías, desde aquellas, tan entrañablemente nuestras, tan intensamente bucólicas, como "Gallia, loc ventós..." y "Porqueret de la pellissa..." hasta las patrióticas estrofas "A l'Alt En Jaume", y las densas de exaltación cristiana de "Processó humil".

Lorenzo Ribera fué, desde su inclusión en el Parnaso autóctono, el continuador de la brillante estela que iniciada por Mariano Aguiló alcanzó su máxima elevación en el lirismo inagotable de Costa y Llobera y en el tono elegiaco de Juan Alcover.

La estrélla ascendente que era entonces Lorenzo Ribera impresionó tan hondamente a Costa y Llobera que el cantor de Formentor le dedicó en 1910 aquella magnífica serie de estrofas saludándole como el Rey de nuestra poesía. Siguió a su primer tomo "A sol ixent", tras algunos años de silencio, "Les coronas", y más tarde, con acento de gigante, emprendió una vasta y delicada obra: la traducción del "opus" virgiliano.

Entre tanto, y de manera intermitente, fueron apareciendo nuevas poesías que constituyeron otro tomo: "A sol alt", con lo cual, al decir del propio Ribera, ya quedó convencido de haber colmado su obra poética; de haber dicho todo lo que tenía que decir.

Todo esto y algunas otras producciones en

prosa —que son siempre, como de Ribera, poesía— constituyen ese tomo de "Obras Completas" (1) en cuyas casi 1.600 páginas puede gozarse de una de las más sugestivas obras de nuestra literatura.

Ribera, en la plenitud de su vida, iniciando ya el declive ineludible, pero firme aún con la pluma en la mano, ha podido evocar toda su vida anterior de poeta a través de esta edición; y en un bellissimo prólogo nos ha brindado sus recuerdos de juventud, cuando, lo mismo que Mistral en su Provenza, hallaba en nuestros campos, que pocos como él han acertado a elevar en la estimación poética, elementos para que su musa estremeciera los espíritus devotos de lo bello y de lo nuestro.

Completan este tomo unas traducciones de Horacio, en verso, y otras en prosa de Salustio y Tácito, las Epístolas de San Paciano y algunos otros trabajos para terminar con lo que constituye la mejor producción en prosa autóctona de Ribera "La minyonia d'un infant orat", autobiografía de sus años infantiles, rescensión excelente por lo que dice y como lo dice y por lo que sugiere, obra de un auténtico poeta; y "Per l'altar i per la llar", en que se recogen —ya se había publicado años ha— una serie de artículos fieles al antiguo tema latino "Pro aris et focis".

Con este tomo de "Obras Completas", de una presentación tipográfica modélica, tienen los admiradores de Ribera reunido lo mejor, más valioso, más íntimo de su obra literaria, y a través de la misma, al conjuro de su lectura, se levanta, llena de emoción, de sugestión y de encanto, la Mallorca insobornable y eterna de nuestro campo, animado por las pomposas imágenes orientalistas de Ribera, y con esta Mallorca su historia y sus tradiciones; y a la vez se nos ofrece la obra total de Virgilio y una bella muestra de Salustio, Tácito y Horacio; es decir, una conjunción de lo nuestro, muy nuestro, y de los clásicos que por merecer este nombre son también modernos.

El puesto que ocupó Mn. Ribera desde la primera hora concitó a su alrededor una justificada admiración —recordad, además de la endreça de Costa, el prólogo de Alcover a "A sol ixent"— y ésta se renueva cuando en estas "Obras Completas" recordamos sus versos de antaño, sus perfectas traducciones y su prosa desbordante de imágenes y profunda de sugerencias.

R. T.

(1) Llorenç Ribera. - "Obras Completas". Prólogo del mateix autor. Biblioteca Excelsa. - 6. - Editorial Selecta, S. A. Barcelona.

BIBLIOGRAFIA

"LES MONJES DEL PALAU DE SINEU", POR J. ROTGER

D. Juan Rotger Niell, Deán de nuestra Catedral, nos ofrece, con menos frecuencia de lo que es deseable, los frutos de su pluma, que constituyen para él, sin duda, el violín d'Ingres, para descansar su inteligencia de su labor religiosa y sacerdotal.

Tiene Mn. Rotger una faceta llena de simpatía: su amor siempre pronto a demostrarse por su villa natal, Sineu, la "vila primera", que es el centro de sus amores y para cuya gloria y progreso no escatima medios ni ayuda.

Su última producción —un libro de más de 400 páginas— es una nueva demostración de su espíritu amante de su villa y de su elegante y precisa pluma.

Modestamente dice Mn. Rotger que esta su última obra —"Les Monjes del Palau de Sineu"— contiene los materiales para tejer la historia del Monasterio que ocupan las Religiosas Concepcionistas de Sineu. Y ciertamente que es excesiva esa disminución con que presenta su obra el ilustre Deán, porque quien se entre por las páginas de este libro pronto se sentirá envuelto por la teia sutil de Clío, ya que ningún dato hallará a faltar, desde el momen-

to en que la Corona cedió el Palacio para Convento o Monasterio hasta la época actual.

Todos los aspectos: la fundación, la jurisdicción, la vida conventual, los medios materiales, la expansión de la Orden, las fiestas anuales, las relaciones con la villa, las vicisitudes a que obligó la política, incluso las cuestiones nimias, pero renombradas, de la producción de ciertas golosinas, todo ello está reflejado en este tomo, y no de manera aventurada o novelesca, sino respaldando los hechos enunciados con demostración documental, justa y fidedigna.

Nos place imaginar la emoción, doblada de ese ingenuo orgullo localista por nuestras propias cosas, con que Mn. Rotger iba revolviendo archivos y recogiendo tradiciones para darnos esta completa rescensión de los sucesos que al correr de los siglos ha registrado el Monasterio del Palau, y el placer con que estampó la dedicatoria rememorando la fecha del tercer centenario de la proclamación de San Marcos como Patrón de Sineu.

Quienes gustan de no dejar caer en el olvido los motivos de ese patriotismo que empieza en el reducido espacio local, habrán de recibir con júbilo ese tomo de

Mn. Rotger que nos ofrece en nuestra propia lengua y con acentos de profunda cordialidad lo que ha sido la existencia del Monasterio, no de una manera fría, sino con el calor de un corazón lleno de pasión y por medio de un ropaje verbal selecto y grácil, lleno de acentos emotivos a los que no obsta su perfección de forma.

R. T.

Mirador literario

AUMENTAN LOS PREMIOS NACIONALES DE TEATRO Y SU DOTACION

El Ministro de Educación Nacional ha dictado varias órdenes en virtud de las cuales los premios nacionales "Ruperto Chapí" y "Jacinto Benavente" se establecen en veinte mil y diez mil pesetas respectivamente. Los premios "Amadeo Vives" —para una compañía lírico-corográfica— y "Eduardo Marquina" —para una compañía dramática— se les asignan doscientas mil y ciento cincuenta mil pesetas. El premio "Lope de Rueda" —para la Compañía dramática que mejor campaña haya hecho en provincias— será de cien mil pesetas; los premios "Ofelia Nieto" para una cantante —"Rosario Pino" para una actriz de comedia —"Ricardo Calvo" para un actor dramático— y "Emilio Mejejo" para un actor cantante— se fijan en diez mil pesetas cada uno.

Decia La Almudaina

Hace 50 años

30 DE MARZO DE 1900

Ayer por la mañana falleció en esta ciudad la simpática señorita María Josefa Gili Bataller, hija de nuestro querido amigo don Félix, Cajero del Banco de España.

—Ha sido nombrado Contador de fondos municipales del Ayuntamiento de Manacor don Pedro J. Alemany.

—La Junta General del Círculo Mallorquín reunida para resolver acerca del dictamen emitido por la Comisión nombrada, acordó que todos los proyectos presentados al concurso para reforma del edificio social sean admitidos, no adjudicar premio alguno, y reunir otra Junta General para resolver, dentro de ocho días.

—Anteanoche en el Círculo Ciclista se celebró una velada musical, participando los Sres. Forteza, Bonnin, Florest y Corlés. Ocupaba el piano el Sr. Roig.

—Por R. O. ha sido nombrado médico de los Baños de San Juan de Campos don Jaime Prohens.

Hace 25 años

30 DE MARZO DE 1925

No se publicó número por ser lunes.

Homenaje al Maestro Massot los 50 años de su muerte

Conciertos de la «Orquesta Sinfónica» y la «Coral Polifónica»

La «Orquesta Sinfónica de Mallorca», siempre atenta a destacar los valores propios, prepara un gran programa para sus próximos conciertos que tendrán lugar los martes y miércoles Santo en el Teatro Principal.

En dichos conciertos que tendrán carácter sacro, adecuados para los días en que tendrán lugar las audiciones que se anuncian, se conmemorará el cincuenta aniversario de la muerte del gran compositor mallorquín Guillermo Massot, del que tan buen recuerdo guarda nuestro público desde que la Orquesta dió a conocer recientemente sus famosos "Lirides" en colaboración con la "Coral Polifónica Mallorca", que nuevamente colaborará en estos conciertos que constituirán un verdadero homenaje a la memoria del Maestro Massot.

Los premios para compañías se repartirán entre la empresa —un 60 por ciento— y la compañía —un 40 por ciento—.

También se crea el premio nacional "Calderón de la Barca" para escritores noveles de género dramático, que estará dotado con treinta mil pesetas.

Por último se establece una subvención de seiscientos mil pesetas destinadas a facilitar el desarrollo de una campaña de teatro lírico nacional, y dos premios de cincuenta mil pesetas para dos obras líricas seleccionadas por la Dirección General de Cinematografía y Teatro.

Para la ampliación de esos datos, todas las personas que lo deseen pueden dirigirse a la Delegación provincial de Educación Popular de Baleares, Paseo de Sagrera número nueve.

EL PLAZO DE ADMISION DE TRABAJOS FINIRA EL 15 DE ABRIL PROXIMO

La novena convocatoria de la Fiesta de las Letras, el Certamen Literario que la Asociación de la Prensa de Barcelona organiza bajo los auspicios y alto Patronato de la Dirección General de Propaganda, ha producido general expectación entre los literatos y periodistas españoles, traducida por el gran número de trabajos que se reciben para optar a los premios estatuidos, de cinco mil pesetas cada uno, y accésits de dos mil pesetas, para los dos temas, uno en verso y otro en prosa, que integran el de la presente convocatoria. Las obras en verso, de tema y métrica libres, podrán ser en castellano o en catalán; y las obras en prosa, serán consistentes en un trabajo periodístico de tipo reportaje y tema libre, cuya actualidad no quede circunscrita a una fecha o momento determinado, redactados en castellano, con un mínimo de 25 cuartillas y un máximo de 40.

Todos los trabajos deberán ser rigurosamente originales e inéditos, carecerán de firma y se presentarán hasta el próximo día 15 de abril, a las 24 horas, en sobre cerrado dirigido al Presidente de la Asociación de la Prensa (Rambla de Cataluña 10, pral.), indicándose de modo visible: "Para la Fiesta de las Letras de 1950", distinguiéndose por un tema que se repetirá en otro sobre adjunto y cerrado, dentro del cual se declararán el nombre auténtico y el domicilio del autor.

CORCHO AGLOMERADO

para la construcción de cámaras y neevras, puertas, ventanillas y frontis completos

PRECIOS DE FABRICA

Sindicato, 101. Tel. 2133

M. FRAU

RAMOS

Las Novedades del Año EL BEBE DE GOMA "PAQUI" casi humano, el encanto de las NIÑAS.

CARABINA PLASTICA "NEMROD"

dispara pelotas Ping-Pong el entusiasmo de los NIÑOS.

CASA CODINA

Grta. Mola, 8 (Junto al Borne)

Sábado de Gloria

Dolores del Río

en

La Malquerida

El film más grande de la temporada

VENDO matrícula pastas sopa. Formes: General Mola, 16. pral. lanix: Moral, 16. Palma. Teléfono 1129.

CRONICA DEPORTIVA

Lucha libre

Hasta el IV asalto no le pudo colocar Lamban su corbata a Pirok

Jareño conservó su título frente a Heras Bernaus y Saturio vencen en sus combates

(Continuado de nuestra edición anterior). El interés de la velada se concentraba en el combate de fondo que enfrentaba a Karl Pirok al estrangulador Lamban. Y el combate no defraudó a la concurrencia. Porque es bien es verdad que Lamban pudo colocar su famosa "corbata" no fué sino en el último asalto y después de haber pasado por momentos de verdadero peligro, en que estuvo a merced del extranjero.

En varias ocasiones escapó la terrible arma de Lamban y hasta le infligió un castigo soberano. Pero en el último asalto y tras varias tentativas fallidas, logró el "estrangulador" hacer presa en su enemigo dejándole fuera de combate, de forma espectacular pero dando muestras de una evidente fatiga.

Lamban no acertó al principio en la táctica contra un adversario potente y duro y cuyo peso era francamente superior. Por esto Karl Pirok llevó ventaja en muchos momentos de la lucha y a punto estuvo de ganar un combate que—como decimos—se resolvió en el último asalto.

Heras al hacer match nulo con Jareño no pudo hacerse con el título de Cataluña de los pesos ligeros, que quedó en poder del actual campeón. Es decir que el campeón nacional no logró arrebatárselo al campeón la banda porque las correcciones de Jareño por una parte y su indecisión por otra, le privaron de dar efectividad a su combate.

Después de seis asaltos en extremo competidos y no siempre limpiamente disputados, se decretó el match nulo, que dejó las cosas tal como estaban.

Indiscutiblemente el mejor combate de la velada fué el disputado entre Jarque y Saturio. La potencia de éste quedó puesta de manifiesto a lo largo del combate, obligando a que Jarque abandonara a los 11 minutos y 50 segundos la lucha. Ambos luchadores fueron despedidos con una gran ovación, como premio a su actuación, correctísima en todo momento y en todo momento también fuertemente interesante. Ni uno ni otro cedieron un instante hasta que se produjo la gran presa de Saturio que obligó a Jarque a un abandono del todo justificado, aunque hizo cuanto le fué posible para inclinar el resultado a su favor.

Nadie discutó la victoria de Saturio, alcanzada en buen lid, ni nadie regaló el aplauso a Jarque que demostró su interés por ganar y se-

bre todo la noble corrección en la lucha.

En el primer combate sucedió lo inevitable. Font fué—no es esta la primera vez—descalificado, por su forma violenta y antirreglamentaria de luchar ante el joven Bernaus. Este hizo cuanto le fué posible para ganar limpiamente el combate; pero llegó a contagiarse y también fué amonestado. De todas maneras la descalificación de Font se hizo inevitable.

Cuidó del arbitraje el señor García Ortega. Y el público fué menor que otras veces—D.

Domingo de Ramos Velódromo de Tirador
Grandes Carreras. Ciclistas



SIGUE EL DESBARAJUSTE

Se admite la posibilidad de que las eliminatorias de Copa de S. E. el Generalísimo se jueguen a partido único. Para ello se tiene en cuenta que los partidos con Portugal han desbarajustado el calendario futbolístico, quedando por disputar dos jornadas de Liga y siete de Copa. Si además hubiera que ir a París a desempatar con Portugal el calendario se prolongaría más. Por todo ello se estudia una fórmula que limite a un solo partido la competición de Copa en campo por sorteo y con bolsa común.

POBLET - M. BOVER

CRONICA DE ALARO

FUTBOL

C. M. Alaró, 4; S. Francisco, 1

En el campo del C. M. Alaró tuvo lugar el 26 de los corrientes el encuentro entre dichos equipos, correspondiente al torneo F. de Juventudes. Arbitró con mucho cierto el señor Cánovas.

Roselló consigue el primer gol; Guasp de media vuelta el segundo y poco después el tercero. En la segunda parte los visitantes consiguen a los dos minutos su único gol por mediación de Barceló. A los 25 minutos Fullana I desde lejos y de un gran tiro consigue el último de la tarde.

CICLISMO

G. TIMONER M. GUAL, FRENTE A M. POBLET M. BOVER

Hacia mucho tiempo que no se había podido combinar un programa tan arduo, pero gracias a los esfuerzos y entusiasmos del Veloz Sport Balear, se ha conseguido que fuera una realidad ver a estos cuatro grandes campeones en una misma reunión.

Estos ases del pedal que en cuantas reuniones han tomado parte siempre han dado el máximo de rendimiento a fin de complacer al público, aun estando a principios de temporada se encuentran mejor preparados que en la temporada anterior; Timoner y Gual por haberse entrenado muy a fondo en vista de su selección para los seis días de Nueva York, M. Bover, libre ya de la instrucción militar, ha tenido tiempo para ponerse a punto, y M. Poblet en su debut del pasado domingo se clasificó primero.

Las pruebas escogidas para esta reunión, son espectaculares, pues en velocidad pura, veremos la lucha entre Timoner y Poblet, como una revancha del Campeonato de España celebrado en Mataró y que ganó brillantemente el catalán, en la serie que les toque correr a Bover y Timoner puede ser muy interesante para valorar la ascensión actual de Micalet.

En persecución (meta partida) volveremos a ver al gran campeón Timoner rodar con toda su fuerza (que es mucha) de compañero con Gual, contra la resistencia que le pondrán Poblet y Bover.

Además los terceras, cuartas y principiantes, correrán pruebas a la australiana, de velocidad y de eliminación, y estamos convencidos que serán el complemento de esta gran reunión, que se celebrará el próximo domingo día 2 de Abril (Domingo de Ramos) a las 4 de la tarde.

Leo LA ALMUDAINA

CRONICA DE ALARO

Colombófilas

En su continuada e interrumpida serie de pruebas el domingo día 26, se realizó el "Concurso" a Ibiza, siendo enjauladas 210 palomas, obteniéndose un gran éxito, no sólo en cantidad, sino también en calidad, ya que llegaron más del 90 por 100 de las palomas, invirtiendo en el trayecto 2 horas 24 minutos.

Primero, Fullana; segundo, Roselló; tercero, J. Sastre; cuarto, A. Company; quinto, J. Gisbert; sexto, B. Parets.

APUESTAS MUTUAS

Jornada Especial 3.ª bis, domingo día 2 Abril

¡Vamos a Tortosa a ganar!

Dicen los manacorenses
Gran optimismo ante el partido que decide el segundo lugar de la clasificación

No se nos ocultan las enormes dificultades existentes para lograr la victoria en Tortosa. Este equipo, sin haber perdido aún un solo punto en su terreno, sabe positivamente que de perder la contienda del próximo domingo perdería el segundo lugar que ahora ostenta. Y para entregarlo, precisamente, al Manacor, al único equipo que le habría vencido en Tortosa.

Por ello no nos hacemos demasiadas ilusiones aunque por otra parte la elevada moral de todos los jugadores rojiblancos nos invite a forjarlas. Es un desplazamiento difícil (el más difícil de toda la competición. Y dándose, además, el caso de que empatando—que es ya una gran victoria—las cosas seguirán como ahora y luego solo en el caso del problemático tropiezo tortosino frente al Eans y siempre que en el campo del Júpiter no consiga puntuar, además de otra victoria rojiblanca en Vall de Uxó, podría el C. D. Manacor alcanzar el segundo lugar y con él el derecho a la liguilla.

Claro que el gran entusiasmo existente para este partido nos obliga a noarlo por perdido de antemano. Hemos hablado con Agustí, Jiménez, Sastre, Mesquida, Pueyo, Vicens, etc. y todos aseguran que ganarán el partido, que conseguirán en Tortosa el resultado que culmine esta magnífica segunda vuelta en la que el Manacor ha sido, sin duda el mejor equipo.

Si no tuviéramos más de dos pruebas de que el Manacor puede conseguir dar al traste con las aspiraciones catalanas atribuiríamos tales manifestaciones a pura corazonada o simplemente a un estado de ánimo optimista. Pero es que nacen porque todos están absolutamente convencidos de que pueden ganar, de que confían en sus propios recursos, en una potencialidad acusada ya casi hasta la saciedad.

Y en estas condiciones no podemos menos que dar un margen de confianza a los bravos "equipers" de Sastre. Un margen de confianza y el deseo de que consigan realmente lo que ahora les parece factible. Para gloria de su Club y confirmación de que el fútbol mallorquín empieza a estar a la altura del peninsular.

Torrueña resultó lesionado el pa-

FRENTE A FRENTE
Timoner-Gual Poblet-Bover
Velocidad, Meta Partida etc.

BILLAR

TORNEO BAR PULLMAN
Trofeo Copa Terry
Ayer noche se enfrentaron S. Ferrer y B. Mas, ganando el segundo por la diferencia de dos carambolas. Partida muy emocionada y con mucha concurrencia.
Hoy a las 7'45:
B. Bover-R. Ramírez,

sado domingo y es problemática su alineación. Sastre, preocupado por la posible baja del gran rematador catalán, nos comunicó que Seguí le substituiría si aquel no se encontraba en condiciones de jugar.

El once que saltará al terreno de juego tortosino será, pues, el siguiente: Mesquida, Badía I, Galmés, Vicens; Obrador, Pueyo; Poció, Roselló, Seguí o Torruella, Jiménez y Agustí.

Y ahora que tengan suerte. Y un buen árbitro neutral.

SUMUS

TIMONER - GUAL

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Power, Orson Welles y Toñita y Milán en el que ganan las primeras después de un reñido partido por 30 a 26. Echevarría y Lejardi contra Vallejo y Carmelo. Desde el principio avanzan Echevarría y Lejardi. Carmelo y Vallejo consiguen la igualdad a 25 y 27, adelantándose y consiguen la victoria por 30 a 27, siendo muy aplaudidos.

Por la noche.—Celebróse el encuentro de baloncesto Patria-Palma y a continuación el de pelota Maruchi y Bene contra Mari-Carmen y Hortensio, partido disputadísimo, venciendo las primeras por 30 a 19.

El trío 7-5-2 se pagó a 319 pesetas.

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 10 - 19
Teléfono 4316

FRONTON BALEAR
Todos los días
Partidos y Quintelas
Los domingos y días festivos a las 5'30 y 10'15. - Días laborables a las 6'30 y 10'30
Restaurante
CUBIERTO 12 PESETAS

PALO MIREI

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES *Coniac* **TRES CEROS OSBORNE**

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Astoria

Avenida

«El hijo de Robin de los Bosques»

Cinta de aventuras en technicolor dedicada al público infantil es la película estrenada ayer en Astoria y Avenida, con Cornel Wilde el atlético galán representando al descendiente de aquel famoso "Robin" que interpretó a maravilla Errol Flynn y con la bella y sugestiva actriz Anita Louise en el principal papel femenino.

En este nuevo film de la serie "Robin" abundan las consabidas luchas en los bosques y en ellas los simpáticos seguidores del conde que manejan el arco con maestría vencen indefectiblemente en cuantas ocasiones se presentan, a los esbirros del Lord Regente, un auténtico "malo" de cine, perverso y ambicioso que por fortuna acaba de mala manera a manos del "bueno" y tras un duelo mo-

vído y espectacular que llena de gozo a la chiquillería.

La presentación como en todas las cintas de este género es magnífica y tanto las damas que en ella intervienen como el Regente y todos los Lores que le acompañan, lucen un vestuario verdaderamente suntuoso.

El technicolor tiene escenas en que está muy bien logrado y las aventuras que en "El hijo de Robin de los Bosques" tienen lugar, captan la atención de los espectadores del principio al fin de la película.

BURMAR

Born, Capitol
Hispania

«Lo que cuesta ser estrella»

Con el estreno de esta película renovaron ayer sus carteleras los Cines Born, Capitol e Hispania, producción Cosmo-Films, la que no tiene otra finalidad que en parte consigue, de hacer pasar un rato divertido al espectador y también que un nuevo "Ganso" de la pantalla luzca sus habilidades múltiples al servicio de un tema nada nuevo.

Nils Poppe, es el nuevo cómico que encabeza el reparto de la cinta, y no obstante bailar y cantar con soltura y buena voz, sus maneras no son las más elegantes y su comicidad no lleva el signo de distinción que precisan para abrirse camino y desplazar a otros caricatos que hoy privan en el estamento cinematográfico. Un diálogo en el que abunda la sal gruesa y alguna que otra escena a su tenor enmarcan la anécdota que tiene por escenarios los de una productora de películas, en cuyo ambiente vive el espectador las incidencias e intimidades de la filmación de una cinta, no faltando y ello es quizás lo más destacado de la producción unas escenas en las que se capta el ambiente de un cabaret de baja categoría con sus personajes bien logrados y también un cuadro coreográfico de ambiente mejicano vistoso y que tiene la virtud de hacer olvidar precedentes motivos.

Junto con Nils Poppe, actúan unos elementos que aunque modestos, ponen cuanto les es dable: voluntad. Y como la Dirección acertó en el ritmo que se le imprime a la cinta, su fotografía es hábil y acertada y la avalan unas composiciones de música moderna tan acertadas como agradables, el público pasa un rato entretenido.

G. M. M.

Películas nuevas

"EL PRINCIPE DE LOS ZORROS"

Cuando el director Henry King pidió algunos cuadros para decorar la escena, durante la filmación de la película "El Príncipe de los Zorros" en un palacio de Italia, el guardián lo llevó a un enorme sótano del palacio, donde le enseñó una gran cantidad de pinturas, entre las cuales el experto director descubrió algunas auténticas joyas artísticas de incalculable valor. Por esta causa aparecen en la pantalla varias de las mejores obras maestras de los siglos 13 y 14 en vez de las reproducciones habituales en el cine.

"El Príncipe de los Zorros"

cuyo estreno está previsto para el Sábado de Gloria en Sala Augusta y Salón Rialto, es una película de la que Tyrone Power, Croson Welles y Wanda Neudrix son las principales estrellas.

"EL TERCER HOMBRE"

El director de cine Carol Redd, en "El tercer hombre", ha aplicado su habilidad a una trama de apasionante intriga, en el marco de la post-guerra, con su secuela de desgracias e inmundicias, sin excluir la moraleja.

Carol Redd, con la técnica de su estilo, traslada la acción a las mismas calles de Viena, encajando a los personajes y sirviéndose de artistas tan valiosos como Joseph Cotton, Orson Welles, Alida Valli y Trevor Howard, redescubriendo un instrumento olvidado: la guitarra, de notas obsesionantes.

LIRICO

balear

PROGRESO

HOY

¡OTRO PROGRAMA BOMBA!
¡DOS FILMS PORTENTOSOS!!

Elisa GALVE
Juan Carlos THORRY

La HOSTERIA
DEL CABALLITO
BLANCO

Director BENITO PEROJO

Un delicioso combinado de amor y alegría

Y además reestreno de la famosa superproducción

Mare Nostrum

El film cumbre de

MARIA FELIX

¡¡OTRO PROGRAMA QUE CAUSARA SENSACION!!

Urograma autorizado mayores

SABADO DE GLORIA

Dolores del Río

en

La Malquerida

El film más grande de la temporada

Cartelera

Teatros

PRINCIPAL. — Compañía de Comedias cómicas de Paco Martínez Soria. A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche: Homenaje a la actrices de la Compañía: la obra "Cuidado con la Peca" y Fin de Fiesta.

Cines

ACTUALIDADES. No-Do, Documentales, Imágenes y Dibujos. ASTORIA. — Desde las 3'45: "El hijo de Robin de los bosques" y "Noche de pesadilla", toleradas para menores.

AUGUSTA. — Desde las 3'45: "Historia de una mala mujer" y "Mi doctora y yo" autorizadas para mayores.

AVENIDA. — Desde las 3'15: "El hijo de Robin de los bosques" y "Noche de pesadilla", toleradas para menores.

BALEAR. — "La hostería del caballito blanco" y "Mare Nostrum", autorizado para mayores.

BORN. — "Lo que cuesta ser estrella" (estreno) y "Vive hoy para mañana". Programa autorizado para mayores.

CAPITOL. — "Lo que cuesta ser estrella" (estreno) y "Vive hoy para mañana". Programa autorizado para mayores.

DORADO. — Desde las 3'30: "Pensión histórica" y "Sangre y arena" autorizadas para mayores.

FANTASIO. — Desde las 3'30: "El rayo atómico" (2.ª jornada) y "Legión de los condenados" autorizadas para mayores.

HISPANIA. — "Lo que cuesta ser estrella" (estreno) y "Vive hoy para mañana". Programa autorizado para mayores.

LIRICO. — "La hostería del caballito blanco" y "Mare Nostrum" autorizadas para mayores.

METROPOL. — Desde las 3'30: "El hombre de la Torre Eiffel" (en technicolor) y "Lo que piensan las mujeres"; autorizadas para mayores.

MODERNO. — Desde las 3'30: "Legión de los condenados" y "El rayo atómico" (2.ª jornada), autorizadas para mayores.

MODERNO (Sta. Catalina). — "Legión de los condenados" y "El rayo atómico" (2.ª jornada), autorizadas para mayores.

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Sangre y arena" y "Pensión histórica", autorizadas para mayores.

PROGRESO. — "La hostería del caballito blanco" y "Mare Nostrum", autorizadas para mayores.

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "El hombre de la Torre Eiffel" (en technicolor) y "Lo que piensan las mujeres", autorizadas para mayores.

RIALTO. — Desde las 3: "Historia de una mala mujer" y "Mi doctora y yo", autorizadas para mayores.

VICTORIA. — "Historia de una mala mujer" y "Mi doctora y yo", autorizadas para mayores.

Variedades

CASABLANCA. — Tarde y noche grandes atracciones y orquesta "Casablanca".

OLIMPIA. — A las 10 noche. "Un Drama de amor en Olimpia". Atracciones. Baile.

TROCADERO. — Tarde y noche. Andrés Cañas y su Marimba y orquesta "Ritmo y Melodía".

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparate - Exposiciones interiores
Avenida Alejandro Roselló 115 - PALMA

Deportes

FRONTON BALEAR. —
6'30 tarde y a las 10'30
Partidos de pelota y quiche

SALA Astoria

Palacio
AVENIDA

¡EXITO APOTEOSICO

EN TECHNICOLOR

CORNEL WILDE
el HIJO
ROBIN
de los
BOSQUES

ANITA LOUISE
ESMONT

FILMOPOL

De complemento:
Noche de pesadilla

DIANA BARRYMORE
BRIAN DONLEVY
(Programa tolerado menor)

Recuerde
Sábado de Gloria
EL TERCER HOMBRE

¡La película máxima
de nuestros tiempos!

BORN
CAPITOL
HISPANIA

HOY

NILS POPPE

El cómico más dinámico y optimista de todos los tiempos

en

Lo que cuesta ser ESTRELLA

Urograma autorizado mayores

SABADO DE GLORIA

FUEGO
EN LA
NIEVE

La mejor película de
METRO GOLDWIN MAYER

Descontento en los sindicatos ingleses

AMENAZAN ROMPER CON EL GOBIERNO

Londres.—Con el Ministro de Hacienda Sir Stafford Cripps, se han reunido los representantes de los sindicatos, para protestar de la congelación de salarios y del aumento del costo de vida.

parecer, algunos jefes sindicados amenazado con romper sus relaciones con el gobierno, debido a los problemas; otros han advertido que los obreros no trabajarán extraordinarias mientras no haya un ajuste de salarios.

Entre los obreros portuarios, algunos tratan de aprovechar la situación que se prohíba el trabajo extraordinario, aun sabiendo que sin éste produciría una enorme dificultad la carga y descarga de los barcos mercantes.

Laboristas y conservadores están acordado en que una brecha en la congelación de salarios podría perjudicar aún dar al traste con el actual plan económico. En los círculos parlamentarios se afirma que todo esto quedará pendiente, hasta que se presente el nuevo presupuesto de Abril próximo y que entonces se revelará si puede haber disminución en los impuestos o renovación parcial en la congelación de salarios.—Efe.

LA ALMUDAINA

Un profesor colombiano opina...

(Viene de la 1.ª)

de la gran distancia que los separaba.

Bogotá. — «Los platillos volantes son alucinaciones de las gentes y es la mentalidad de Wells en los periodistas norteamericanos la que ha creado este inexistente fenómeno», ha declarado el hombre de ciencia colombiano Fernando Estrada, refiriéndose a los informes sobre la presencia de platillos volantes en varios lugares de Colombia.

Informes procedentes de Cali y Medellín afirman que algunas personas vieron dicho fenómeno y el propio diestro español, Luis Miguel Dominguín, afirmó haber visto los platillos volantes sobre Bogotá. Efe

EL DE SANTA CRUZ DE TENERIFE NO SE MUEVE

Santa Cruz de Tenerife, 29. —En relación con el fenómeno observado esta mañana en esta capital y otros puntos inmediatos el técnico de señales don Vicente Ribas Carbó, informa que con prismáticos divisó a las nueve de la mañana en dirección SO., sobre el

mar, un objeto al parecer de aluminio en forma de avión, cuya longitud podía alcanzar metro y medio. Repitió la comprobación en varias ocasiones, obteniendo la sensación de que el objeto permanecía inmóvil o que su posible desplazamiento no podía controlarse. —Cifra,

EL DE ALMANSA PARECE UNA BOLA DE FUEGO

Almansa 29.—A noche, a las doce y cuarenta y cinco, don Juan Gozalvo Arraez, comerciante de esta localidad al retirarse a su domicilio y claramente descendiendo del firmamento a velocidad extraordinaria una especie de bola de fuego de diámetro aproximado de unos dos metros alrededor de una luz blanca, brillante y cegadora.

EN TODAS PARTES

Santa Cruz de Tenerife, 29. —El Jefe del Observatorio Meteorológico dice que ha sido identificado un platillo volante, observado en diversos puntos. Dice que puede tratarse de un globo aerológico solado desde cualquiera de los buques que realizan investigaciones de este tipo en el Atlántico.—Cifra.

Río de Janeiro, 29.—Centenares de personas se han lanzado a la calle para presenciar el paso de un platillo volante.—Efe.

Jaén 29.—En dirección a Sierra Morena pasó un disco blanco que en su derredor describió un círculo negro. Lo vió en la madrugada del domingo un vecino de esta capital.—Cifra.

Lisboa, 29.— Informan de

Un propietario granadino...

(Viene de la 1.ª)

que entraba para realizar operaciones en el Banco. Incluso artistas de fama tomaron parte en los conciertos que han venido celebrándose, sin interrupción, por espacio de cerca de un mes.

Como el propietario no lograba el resultado apetecido, hizo tomar parte en los conciertos, a la doméstica, que durante toda la mañana cantaba, con toda la desafinación de que era capaz, pero pronto adquirió una faringitis y tuvo que retirarse, siendo sustituida por una hermana suya, dotada de voz robusta y que desafinaba aún más que la cantante anterior. Ninguno de estos procedimientos dió el fruto que el dueño de la casa esperaba y entonces contrató a diez músicos ambulantes, todos ellos de instrumentos de metal y los colocó en una habitación de su casa, alrededor de una mesa bien provista de dulces y licores, actuando el mismo de director de la improvisada orquesta. El concierto comenzó a las nueve de la mañana del sábado, con una alegre danza, al que siguió el popular pasodoble «Los voluntarios», que se repitió veinte veces;

Framagal que a las doce de la mañana fué visto un platillo volante por centenares de personas.—Efe.

al pasodoble siguió «La rapsodia», que se interpretó treinta y tres veces. La algarabía se oía perfectamente en el Banco, ya que las ventanas del piso del propietario que estaban abiertas de par en par, corresponden a un patio donde está situada la sala de operaciones del Banco para el público.

El «concierto» inintermitido produjo la indignación de los empleados y también causó desazón en el público, terminando aquéllos y éste por formar un frente común contra el propietario de la finca, al que increparon duramente. Mientras más protestaban abajo más escandalizaban arriba, a base, sobre todo, de trombones y clarinetes. La «Vaca lechera» fué ahora el tema que abordaron los músicos. «La vaca» mugió cincuenta veces. Por si algo faltaba, un gran perro del propietario, contagiado por el tumulto, comenzó a ladrar desesperadamente.

Se dió aviso a la policía urbana, pero los guardias, ante el caso no previsto en las Ordenanzas Municipales, se mostraron indecisos en tomar decisión. Así siguieron los trompetazos y el ruido hasta la hora de cerrar las oficinas.

Cuando quedaron solos los empleados del Banco, en la verificación de apuntes, se comprobó que habían cometido infinitos errores. Los jefes del Banco se han dirigido al Sindicato de Banca y Bolsa y al gobernador civil de la provincia.

CIFRA.

Mueren una niña y la madre al intentar salvar a un perro

Orando (Florida), 29. — Al pisar un perro un cable de alta tensión caído, que produjo su muerte, originó la muerte sucesiva por electrocución de su pequeña ama de seis años y de la madre de esta niña que acudió a intentar salvarla. —Efe.

El ex-rey de Italia visitó el monasterio de El Escorial

San Lorenzo de El Escorial, 29. —Se encuentra en este real sitio, el ex-Rey Humberto de Italia. Esta mañana a las diez salió del hotel donde se aloja, acompañado de dos personas de su séquito para visitar el monasterio. Después de la visita dió un largo paseo por el pinar. — Cifra.

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de Comedias cómicas
PACO MARTINEZ SORIA

Hoy Jueves 6'30 tarde y 10'30 noche

Homenaje a las Actrices de la Compañía
La farsa en tres actos

Cuidado con la Paca

REGISTRAL CREACION DE TODAS LAS ACTRICES DE LA COMPAÑIA

y Gran Fin de Fiesta

Mañana viernes tarde y noche

Un chico para todo

Sábado. - HOMENAJE A MARTINEZ SORIA
con su gran creación

LA TIA DE CARLOS

Hoy a las 10

a petición general

OLIMPIA Se repetirá El Guión en verso del eminente cantor

EMILIO MORENO titulado

Un drama de amor en Olimpia

Interpretado hábilmente por

MARTA CRISTEL - ANGELITA ARTERO

José GINES - Ant. GUARDIOLA y José YAGO

Actuando aparte la formidable pareja de bailarines regionales

HERMANOS GRANADOS

ANGELITA ARTERO

SALON RIALTO

SALA AUGUSTA

PRESENTAN HOY UN SENSACIONAL ESTRENO

Lujo y suntuosidad portentosa en una película de humanidad sorprendente. El genio literario de OSCAR WILDE y la suprema creación de DOLORES DEL RIO

REY SORIA FILMS presenta:

Dolores del Rio

HISTORIA DE UNA MALA MUJER



EL CINISMO ES LA MASCARA TRÁS LA CUAL SE OCULTAN LAS PENAS DEL CORAZON

SABADO DE GLORIA

La película de los 50.000 a tistas! ¡Un espectáculo único, jamás superado! ¡Las torturas de una época de locura! ¡¡Una página de la vida de César Borgia!!!

El Príncipe de los zorros

TYRONE POWER - ORSON WELLES - WANDA HENDRIX

El acontecimiento del año en las pantallas del mundo entero!

Padre: El retraso intelectual de tu hijo puede ser debido a causas corregibles. La Oficina-Laboratorio de Orientación y Selección Profesional --calle Dezcallar y No. 15-- puede aconsejarte.

El estado del General Crónica de Londres Queipo de Llano

Sevilla.— Continúa la mejoría en el estado de salud del Teniente General D. Gonzalo Queipo de Llano, ya que la naturaleza física del enfermo responde al tratamiento.

Todavía no se sabe cuándo llegará doña Ernestina Queipo de Llano, hija del general, que reside en Méjico. Continúan recibiéndose mensajes interesándose por la salud del enfermo y desde el Palacio de El Pardo y por encargo de S. E. el Jefe del Estado, preguntan diariamente por teléfono por el curso de la enfermedad.

Los caballos del Aga Khan estarán ausentes esta temporada del British Turf

Estima que se debe poseer una cuadra para ganar dinero y no para perderlo

Londres, 29. (De nuestro corresponsal). Las carreras del recientemente honorable Aga Sultán Sir Mohammed Shah Aga Khan han sido así de claras: —Este año no podré ganar el Derby, pues el único caballo real-

mente bueno que poseo está algo viejo. Naturalmente, podría presentar otros, pero sus posibilidades de triunfar serían casi nulas.

Por lo tanto, es casi seguro que este verano no le veamos por Epsom paseando entre la Begun Aga Khan —aquella maravillosa morena clara llamada Yvette Larbousse, que fue "miss Francia" en 1932— y la Begun Aly Khan.

El verano pasado hubo una temporada popular de "ballet" en el gigantesco recinto de exposiciones de Earls Court, y la tarde en que se representaba "Coppelia" observé que en el pasillo ponían un sillón para un señor gordo, que no era otro que el Aga Khan, mientras los demás podíamos disponer sólo de una silla de hierro.

Indudablemente es uno de los pocos seres que ha conseguido no perder dinero con su cuadra de caballos, pues las 790.000 libras que han ganado sus ejemplares en 29 años le han compensado con creces de los gastos de sostenimiento.

El que el Aga Khan no tenga este año un buen caballo para el Derby perjudica a esa prueba y no disminuye un ápice el real problema actual de todos los británicos: el como evitar que los endemoniados caballos franceses sigan ganando todas las pruebas clásicas de esta isla.

En estos momentos tenemos carreras en Aintree, Lincoln, Doncaster, Fontwell y media docena de ciudades más, siendo la prueba más interesante el Grand National.

Imagínense medio centenar de caballos corriendo una prueba de vallas durante casi diez minutos, en la que el caballo que lleve su apuesta puede ir en cabeza y caer, pues los últimos setos antes de llegar a la meta hacen que pocos

jinetes permanezcan junto a la silla, ya que sólo suelen llegar a final una docena escasa de caballos, lo que hace el pronóstico casi imposible, pagándose generalmente más de cincuenta a uno en las apuestas mutuas.

Como los premios son buenos a veces es negocio ser propietario de un caballo, y si el dinero no os llega para tanto podéis serlo de una parte de él. Así, "Mornaveen" pertenece a la reina y a la princesa Elizabeth, y son miles los que poseen sólo una pata de un ejemplar.

Si no creéis que el dinero se hace hoy de papel para que vuele, estimáis que la guerra atómica está aún lejana y os decidís por tanto a ahorrar un centenar de libras, tendréis aquí docenas de amigos que os propondrán tomar una "acción" del caballo que "ganará con toda seguridad" el premio de las Dos Mil Guineas dándoos un capitalito.

Aunque aquí también abundan en las carreras las mujeres que visten "contra las demás", lo corriente es que nadie se preocupe de nadie —haciendo honor a eso de que no sólo la Gran Bretaña es una isla sino que lo es cada británico— y todos atiendan a la suerte que corre su dinero invertido en boletos de apuestas.

Así, cerca de la tribuna real el año pasado en el Derby una chica bien vestida seguía emocionada la carrera. A un extranjero cazador de autógrafos le pareció que aquella mujer que pasaba desapercibida tenía facha de ser alguien, y con gran osadía y carresía de modales —le dió con el índice en el hombro para pedirle que firmase en su libreta.

Un policía se le acercó para rogarle que dejase de molestar... a la princesa Elizabeth.

Juan Ramón de Aguilar

En su residencia de El Pardo el Generalísimo concedió numerosas audiencias

Madrid.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente

AUDIENCIA CIVIL

Comisión de periodistas cubanos; comisión del Ayuntamiento de San Lorenzo de la Parrilla, presidida por el Gobernador Civil de Cuenca; comisión del Colegio Oficial de Peritos Agrícolas de España, presididos por D. Manuel Pena; D. Rafael Alvarez Lara, Obispo de Guadix; don Valentín Galarza Morante; D. Antonio Gullon, Ministro de España en Manila; Marqués de Lozoya, Director General de Bellas Artes; Dr. D. Antonio Martín Calderin; D. Luis Martínez Kleiser, Presidente del Patronato de Protección Social y Laboral de los Enfermos de San Lázaro.

AUDIENCIA MILITAR

D. Apolinar Saenz de Buruaga y Polanco, Teniente General del Arma de Aviación; D. Pedro Díez Rivera y Figueroa, General de División; D. Gerardo Figuerola García Echave, General de Brigada de Caballería; don Luis Hernández Francés, General de Brigada de Artillería; D. José Díaz Gómez, General de Brigada de Artillería; D. Marcelino Roldán Salinas, Intendente de Ejército; D. Luis Manzaneque, General de Brigada del Arma de Aviación, escala del Aire; D. Juan Fernández Matamoros Arzuaga, Coronel de Infantería.

Lee LA ALMUDAINA

24 horas

Celebró el Pleno del... mien.o dos laboriosas sesiones para conocer la memoria... ce de la Empresa Municipal de Aguas, que fue on aprobado... la otra se adoptaron impo... acuerdos, entre ellos el que... fiere a un empréstito de... millones y medio de pesetas... atender obras que son de... en numerosas calles del E... y cuya necesidad puso de... fiesto el entusiasta presidente... respectiva Comisión se... en un documentado info... bién acordó la Corporación... sion de terrenos para vivie... pescadores y la cooperac... Ayuntamiento a la construcc... ochocientas viviendas en S... llán. Vióse en la Audiencia... causa por contrabando y... de ella se juzgó a tres años... a la avicultura que realiz... cuentas visitas a corrales... asimismo se sentó en el b... uno de los tantos ciclistas... gustan de usar la máquina... cino sin permiso de éste;... tores y ciclistas habrán de... a la sombra una prudente... rada. El Rdo. P. Antonio... celebró sus bodas de plata... dotales y con tan fausto... recibió el cariñoso saludo... muchos amigos y de los... sido sus discípulos en el... de los PP. Teatinos. La... cilla de curados en la Casa... corro, según podrá constatar... rioso lector, se nutre un... de caídas: una de ellas, com... da suponer, del ciclista de... Mucha concurrencia en la... no menor en Montesión y... molesto que destempló el... aventuras del hijo de Rob... Bosques proporcionaron at... tracción a los concurrentes... toria y Avenida y por su... Borñ y los salones que... nean su programa estrena... cinto de gruesa cicladidad.

La acostumbrada audiencia... y militar fué concedida por... neralísimo en su residencia... Pardo. Aunque no ha desap... la gravedad de la dolencia... aqueja al general Queipo de... Se ha acentuado la mejora... ilustre enfermo. El embaja... España en Colombia, presen... oredenciales al Presidente de... lia nación. El alcalde de... afirma que vigilará la ven... tata, pues es menester evit... precios y las operaciones... Don Humberto de Saboya... monasterio de El Escorial... dujo en la Organización... gos le Córdoba, un doloroso... so, siendo agredido por un... dor de cupones el delega... aquella entidad y uno de... dantes. Con objeto de... deshucio de un inmueble... pietario granadino organiza... bundos conciertos en los... ejecuta hasta cincuenta ve... tística "vaca lechera", se... realidad de una agresión... meditación y alevosía, que... es lógico, acabará en los... les. Pero antes habrá acaba... muchos vecinos del alevis... ro... Cincuenta "vacas" co... agregado de treinta y tant... pas", son tormentos que no... to a imaginar el gran poe... tino, que puesto a imagina... mentos era un hacha.

Parece ser que se encon... una solución al pleito bel... rey Leopoldo acepta la prop... de abdicación a favor de... En Francia, las acusaciones... tra el general Revers y es... jefes, constituyen el... "affaire" de estos días. Al... aterrizan en el casquete pol... yanqui establece una... más extraordinarias conve... la aviación. En Palermo... popular zapatero que con... cientos diez kilos era el... más gordo de Europa. El... que mató en Florida a un... sido ejecutado y es de... que igual pena merecería... -que de acuerdo con la... acabado, en Londres, con... de su domador se está... platillos volantes se está... pesada: los ven en todas... a todas horas, de las más... tamaños y de las más... condiciones: mientras los... vuelan vertiginosamente... están quietos. A este paso... que crear la sección de... volantes "para ir registra... ella a cuantos ven visio... es lo que parece que ven la... yoría de "veedores".



LA HUMANIDAD SERIAMENTE HERIDA

El Padre Santo en una alocución pronunciada en la Basílica de San Pedro ha pedido al mundo que ponga fin a las guerras de destrucción y elimine el hambre de Poder, estableciendo la concordia y la paz entre las naciones. Añadió que ninguna excusa de ignorancia puede mitigar la gravedad de la inmoralidad que llega a una universal degradación contaminando incluso a aquellos sectores de la sociedad que tradicionalmente se habían conservado incólumes.



La falta de moral --según el Papa-- se ha convertido en una parte de la vida económica y social de las gentes causando la más seria herida en la Humanidad".

Si oteamos el mundo vemos la realidad de las palabras del Papa. Los móviles de la conveniencia han sustituido a los impulsos del deber. Sin darnos cuenta, estamos convirtiendo nuestra vida en algo puramente materialista, estamos llegando a la materialización de los espíritus, a la acción por

el interés económico. La sociedad y, hasta la familia, la basamos ya sobre un simple criterio mercantil. Se ama al dinero sobre todas las cosas y para conseguirlo se pisan y atropellan todas las cosas. Dinero, vanidad, encumbramientos, etc., es lo que priva en esta hora tan envilecida que vivimos.

¿ESTA DESARMADA NORTEAMERICA?

La advertencia del general Eisenhower sobre la intensidad y volumen del desarme en Norteamérica, ha causado efectos rápidos y hondos en el Congreso. Ha habido ansiedad y sorpresa ante las palabras de Eisenhower cuando dice: "América está desarmada hasta un extremo y en alguna dirección más allá de ese extremo que me produce preocupación profunda por su seguridad".

A la campaña de economías iniciada por el Secretario de Defensa Johnson que este ha definido con esta frase: "Eliminando grasa y no músculo" y a la declaración de Eisenhower han contestado personajes militares tales como el Almirante Sherman, Jefe de operaciones navales de la Armada, que se encuentra en Londres, el Secretario del Departamento del Aire Symington y el Jefe del Estado Mayor de Aviación general Vandenberg estando de acuerdo en que desde el punto militar deberíase tener mayores fuerzas que las actuales sobre todo todo en el aire y en el mar.

SE MANTIENE EL PROBLEMA LEOPOLDISTA

Lejos de disiparse se mantiene en alto el problema leopoldista, y se hace de cada día más difícil de resolver. En el país, que siempre estuvo unido, se abre ahora la desunión. El triste hecho es que hoy Leopoldo no representa la unidad de su país. Sin embargo hay que señalar que han fracasado los intentos subversivos marxistas. Las huelgas generales y las manifestaciones han quedado reducidas al mínimo y sin graves consecuencias.

Hay que reconocer que en los cinco años de la postguerra con Regencia y gobiernos turnantes, Bélgica ha mantenido la paz y ha reforzado su economía. Su influencia internacional ha sido superior a la de los 8 millones de sus habitantes. Ha desarrollado sólidamente su comercio exterior. El regreso de Leopoldo podría hacer peligrar tanto la unidad espiritual como el poder económico. Y, sin embargo, ahí está la paradoja leopoldista: el Rey tiene derechos morales y reales para volver. Tiene una Cámara y un Senado con mayoría a su favor y unas elecciones y un plebiscito democráticamente, libremente ganados.



SIR EISENHOWER